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GiRiS SINAVI

ALAN BILGISi SINAVI

(Sorularin tamami cevaplanacaktir.)
(Her soru 20 puan degerindedir.)

ENDUSTRI MUHENDISLIGIi ALANI

Genel iktisat

Soru 1. Esneklik kavramini tanimlayiniz, esneklik tarlerini formil ve grafik yardimiyla 6rnek vererek
aciklayiniz.

Alan Bilgisi

Soru 2. Y fabrikasi yeni bir atik temizle makinasi almayi planlamaktadir. Eger bu alim gerceklesirse,
fabrikanin yilhk masraflari 15.000 TL azalacaktir. Y fabrikasi bu makinayi 5 yil boyunca kullanmayi,5.
yihin sonunda da bu makinayi baska bir fabrikaya 60.000 TL karsiliginda satmayi planlamaktadir. Eger
Y fabrikasi bu makinanin alimindan bir zarar elde etmek istemiyorsa, bu makina igin 6deyecegi
maksimum alim fiyati nedir? (yillik faiz orani %8)

Y fabrikasi yillik 5.000 TL bakim masrafi ile makinanin émriini 5 yil uzatmaktadir (toplamda 10 yil
olmakta). Fakat bu durumda 10. yilin sonunda bu makinayi baska bir fabrikaya satamayacaktir. Eger Y
fabrikasi bu makinanin alimindan bir zarar elde etmek istemiyorsa, bu makina icin 6deyecegi
maksimum alim fiyati nedir? (yillik faiz orani %8)

Soru 3. Ofis malzemeleri satan bir magaza, bir kursun kalem cesidi icin siparis miktarina karar
vermeye c¢alismaktadir. Yilda 60.000 kalem satilan bu magazada her siparis icin siparis miktarindan
bagimsiz olarak 300 TL harcanmaktadir. Bir kalemi bir yil stokta tutmanin maliyeti ise 4 TL olarak
hesaplanmistir. Siparis tedarik siresinin ihmal edilebilir oldugu ve talebin tamaminin stoktan
karsilandigl bu magaza yillik toplam siparis ve elde tutma maliyetini en aza indirmeye calismaktadir.
a) Yillk toplam maliyeti en aza indirmek icin magazanin kullanmasi gereken en iyi siparis
miktarini bulunuz.
b) Magazanin her sipariste yukarida buldugunuz siparis miktarini kullanmasi durumunda bir
yilda kag siparis vermesi gerektigini hesaplayiniz.
¢) Magazanin her sipariste yukarida buldugunuz miktar yerine bir yanhslik yaparak 4.000 kalem
icin siparis verdigini varsayin. Magazanin yaptigl bu yanlisligin neden oldugu yillik toplam
siparis ve elde tutma maliyetindeki artis miktarini hesaplayiniz.
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Soru 4. Bir dretici firmanin 1. ve 2. tir olmak Uzere, Uretebilecegi iki farkli bilgisayar pargasi
bulunmaktadir. 1. tiir parganin maliyeti 5 TL ve 2. tlrlin maliyeti 3 TLdir. Firmanin yapmis oldugu
satis anlasmalari geregi her iki parcanin toplam Uretiminin en az 45 adet olmasi gerekmektedir.

1. tur parganin Uretimi icin 3 adet ve 2. tlr parganin Uretimi igin 2 adet ¢ip kullaniimasi
gerekmektedir. Firmanin elinde bu ciplerden 120 adet bulunmaktadir.

Bunun yaninda, Grlinler tek bir makineden gegerek Uretilmektedir. 1. tiir pargalarin her biri makinede
4 dakika ve 2. tlr pargalarin her biri makinede 2 dakika islem gérmektedir. Firmanin dort saatlik
Uretimde en dislik maliyetle Gretim yapabilmesine yonelik;

a. Sdrecin matematiksel modelini kurunuz.
b. Problemi¢bdzerek en iyi sonucu bulunuz.

Soru 5. Paralel ve seri olarak iliskilendirilmis bir Gretim sistemi, asagida sematik olarak gosterilmistir.
Karelerle bu dretim sistemindeki makinalar ve her bir karenin icerisindeki rakamlarla da bu
makinalarin galisir olma olasiliklari tanimlanmistir. Uretim sisteminin calisir olmasi icin soldan saga
makinalarin calisir oldugu en az bir yol olmasi gereklidir. Makinalarin birbirinden bagimsiz olarak
bozuldugunu varsayin. Uretim sisteminin ¢alisir olmasi olasiligini hesaplayin.
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